

«УТВЕРЖДАЮ»

И. о. ректора



Тверского государственного университета

Л.Н. Скаковская

«11» декабря 2017г.

РЕЦЕНЗИЯ

на пособие по правилам дорожной безопасности для младшего возраста «Путешествие на зелёный свет (или Школа юного пешехода)»

Пособие «Путешествие на зелёный свет (или Школа юного пешехода)» (далее «Путешествие на зелёный свет» или пособие) и прилагаемые к нему Рабочие тетради (далее Рабочие тетради) предназначены для работы с учащимися младших классов (6-10 лет), а также для повышения компетенции родителей и повышения квалификации педагогических работников общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и дошкольных образовательных организаций, а именно: учителей ОБЖ и физической культуры, педагогов дополнительного образования, учителей начальных классов и воспитателей групп продленного дня школ, воспитателей дошкольных образовательных организаций. Выборочно материалы подходят для работы со старшими дошкольниками (5-6 лет).

Пособия разработаны с целью изучения и закрепления знаний по правилам дорожной безопасности. В изданиях собраны как официальные Правила дорожного движения, так и практические советы по безопасному поведению на дорогах.

Материалы пособия «Путешествие на зелёный свет» способствуют развитию деятельности детей (детей-пешеходов), состоящей из четырех органично взаимосвязанных между собой этапов:

1. восприятия информации (т.е. умения «чувствовать» дорогу);
2. обработки информации (прогнозирования ситуации, т.е. определения уровня опасности или безопасности);
3. выработки и принятия наиболее безопасного решения
4. исполнения решения.

Материалы пособия полностью учитывают психофизические особенности усвоения детьми ПДД, не вступая в противоречие с существующими Правилами дорожного движения.

Образование в области БДД, как правило, осуществляется в рамках школьной программы и сфокусировано на различных транспортных режимах и ролях, с которыми ученики разных возрастов сталкиваются активно или пассивно. Анализируя содержание данного пособия, следует отметить, что «Путешествие на зеленый свет» отличается тем, что люди старшего возраста (родители, дедушки и бабушки) активно вовлекаются в образование, связанное с дорожной безопасностью, т.е. идет «непрерывное образование», направленное не только на детей начальной школы.

Курс «Путешествие на зеленый свет» с Рабочими тетрадями охватывает весь календарный год (всего 6 выпусков, каждый из которых рассчитан на 2 месяца). Данный курс состоит из 3-х основных разделов.

Первый раздел – родительское собрание. Это готовый материал для включения его в тематику родительских собраний. В этом разделе обсуждаются ошибки, допускаемые родителями по незнанию или небрежности и которые могут привести к несчастью с детьми на дороге, даются практические советы, как этого избежать.

Второй раздел – уроки Светофорика. Это основной информационный раздел Пособия. В нем через рассказы, иллюстрации, исторические экскурсы в увлекательной и доступной для детей форме рассказывается о правилах поведения на дороге, рассматриваются аспекты исторического и технического характера при изучении вопросов дорожной безопасности, разбираются различные дорожные ситуации. Содержание этого раздела поможет учителю подготовить и провести урок, используя различные технологии и приемы, а детям – осознанно усвоить дорожные правила.

Третий раздел – экзаменационный билет Школы юного пешехода. Билет состоит из 20 заданий, содержание которых изучалось в данном номере Пособия.

На центральном развороте – плакаты для «уголка дорожной безопасности».

Каждый номер Пособия – это готовый материал для проведения уроков, выполнения домашних заданий и самостоятельной работы в классе, внеклассных мероприятий и родительских собраний.

Содержание пособия имеет соответствие утвержденным программам по ОБЖ, материал изложен в доступной доходчивой форме.

Содержание Рабочих тетрадей, являющихся приложением к пособию, соответствует его структуре. Актуальность разработки рабочей тетради заключается в отсутствии методического средства в арсенале учителя, позволяющего организовать систематическую самостоятельную работу (дома с родителями). Содержание Рабочей тетради практически не дублирует само пособие, в них включена система заданий, позволяющая корректировать ход изучения материалов. Задания разнообразны по форме и содержанию. Анализируя предлагаемые задания, можно сделать вывод, что выполнение заданий способствует развитию навыков самостоятельной учебно-познавательной деятельности.

Пособие «Путешествие на зеленый свет» с прилагаемыми Рабочими тетрадями может быть использовано для обучения школьников младшего возраста, а также старших дошкольников (5-6 лет), повышения компетенций родителей, повышения квалификации педагогов, классных руководителей, преподавателей ОБЖ и руководителей отрядов ИЮД.

Представленные на рецензию материалы рассмотрены и одобрены на заседании ученого совета Института педагогического образования и социальных технологий Тверского государственного университета и рекомендованы к использованию (протокол № 3, от 4 декабря 2017г.).

Председатель ученого совета, директор ИПОСТ
ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет»,
доктор педагогических наук, профессор,
член-корреспондент РАО

И.Д. Лельчицкий

Подпись удостоверяющей
Нач. Общего отдела

